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El espacio en el cual decidí efectuar mi proyecto es un lugar del Frente popular Darío Santillán (agrupación social-FPDS) que está ubicado a media cuadra de la villa 21-24 del barrio de barracas. Allí se realizan diversas actividades a lo largo de toda la semana. De lunes a viernes funciona un bachillerato popular al cual asisten todas aquellas personas que no han podido terminar la secundaria que viven en la villa o alrededor. Los martes y miércoles se lleva a cabo una radio que se emite únicamente en el barrio, en la que participan integrantes del FPDS.  A su vez, también durante toda la semana, se realiza un taller de carpintería en el cual confeccionan cosas que pueden resultar útiles para el barrio. Por ejemplo, la última vez que fui observé que habían hecho carteles para numerar las casas. También realizan juguetes. Dicho taller lo efectúan personas del barrio y puede asistir cualquiera que tenga la intención de aprender. Los domingos no se realizaba ninguna actividad allí, pero, hace dos meses, nosotros comenzamos  a brindar apoyo escolar para los chicos del barrio y de la villa desde las 14 hasta las 17 hs. 

El lugar cuenta con un aula que se comunica con: el hall de entrada, un patio techado y, en el fondo, la cocina; desde donde se puede acceder a un patio trasero y a la biblioteca. En esa misma aula central hay una escalera. Arriba está la radio y el espacio donde se brinda el taller de carpintería. Entre el aula y la cocina hay un pequeño pasillo en el cual, de un lado, también se comunica con el patio techado, y del otro, se encuentra el baño.
¿Cómo decidimos comenzar a dar apoyo escolar?


A fines del 2012 se conforma formalmente “terciarios en el FPDS”  con una pregunta inicial: “nosotros como docente en formación ¿desde donde podemos aportar  al cambio social?”. Así es que, una de las ideas que aparecen es armar un proyecto educativo tanto en la boca como en barracas (villa 21-24).La idea surgió a partir de una compañera del profesorado que trabaja en el bachillerato popular. Ella, junto con otros compañeros pertenecientes al frente popular Darío Santillán comenzaron a difundir esta idea para ver quién se quería sumar. Es así, como otros alumnos del profesorado, incluyéndome, decidimos formar parte de este proyecto por más de que no pertenezcamos a esta agrupación social.

Lo que nosotros pretendemos es, de a poco y a medida que pase el tiempo, poder ir cumpliendo las necesidades que allí les urgen. En un principio, lo primordial era justamente brindar este apoyo ya que las mujeres que lo hacían no daban a basto. Dichas mujeres ofrecían un espacio para colaborar con la tarea de los chicos porque vieron que ellos precisaban ayuda. El problema que surgió es que no contaban con las herramientas suficientes ya que no siempre sabían cómo colaborar con los niños debido a que, por ejemplo, no sabían cómo resolver la tarea que traían. Es así que, le plantearon a los integrantes de terciarios del FPDS, considerando que son estudiantes del profesorado, si existía la posibilidad de llevar a cabo un proyecto de apoyo escolar, para que los chicos tengan a quien plantearle sus dudas a la hora de hacer la tarea.
 
Las ideas que se nos ocurrieron es (siempre teniendo en cuanta las necesidades del lugar) poder incluir niños más chicos y que vayan compañeros nuestros que estudien para inicial. A su vez nos gustaría, en un futuro, que también puedan aprovechar el espacio del apoyo chicos que estén cursando la escuela secundaria y que vayan a ayudarnos compañeros del Joaquín V. González. 

¿Cómo organizamos la tarde?


Desde que los chicos llegan hasta aproximadamente las 15:30 / 16 hs. se brinda el apoyo escolar. Luego, servimos la merienda. Armamos una mesa larga en el aula y nadie empieza a comer hasta que no estemos todos sentados (chicos y adultos). Una vez finalizada la merienda, pasamos al patio techado donde realizamos juegos con la intención de que todos participemos.
Proyecto: recreación

El momento de la recreación presenta un verdadero desafío para nosotros ya que pretendemos que sea una ocasión en la cual participemos todos. Esto quiere decir que, el objetivo principal, es que todos los chicos se diviertan (por mas de que hayan edades muy variadas) y que se comprometan con la actividad de manera genuina. Algunas de las propuestas que surgieron fueron, siempre pensando en actividades grupales, hacer una ronda y comenzar por ejemplo, con danzas y canciones, hacer juegos con el cuerpo. El último domingo jugamos con los chicos a "atacar y defender": Cada participante empezaba jugando con las dos manos y consistía en atacar con un movimiento a cualquier compañero el cual solo se podía defender haciendo un movimiento también. Si lograbas tocar la mano de un compañero, la perdía y seguía jugando con una mano y así hasta que quedan dos ganadores.


La idea es también, no solo trabajar con el cuerpo sino que incluir materiales. Habíamos pensado en hacer un juego con hilos en el cual se arma alguna figura, cada persona con sus dedos sería un vértice de dicha figura, en el medio se ata un palito y entre todos hay que tratar de embocar el palito en alguna botella, balde, o lo que fuere. Otra propuesta que surgió para este momento es que los chicos armen por ejemplo, animales, para que conozcan para qué se pueden utilizar diversos materiales: goma eva, papel glasé, cartulinas, plasticolas de colores, cintas; y también con objetos reciclados: botellas, tapitas, cartones, etc.
En conclusión, el objetivo de esta actividad (la parte de recreación) es poder generar un espacio que compartamos todos juntos. A su vez, la idea es que los chicos se enganchen y que les guste lo que proponemos, que todos nos podamos divertir con algún juego, sin importar las diferencias en las edades. Obviamente que no están obligados a jugar, pero la idea es que la propuesta les guste y que todos quieran participar.
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